

Igor Nitrianský

**Kvalitativní a kvantitativní výzkum činnostních struktur hráče fotbalu elitní výkonnosti
– střední záložník (posudek oponenta)**

Záměrem diplomové práce bylo provést výzkum činnostních struktur vrcholových středních záložníků současnosti. Autor se snažil ujasnit si a stanovit požadavky na tuto hráčskou funkci v současném pojetí vrcholového fotbalu a posléze tyto požadavky použít jako podklad pro tréninkový proces. Vybraní tři hráči byli účastníky posledního MS 2006 ve fotbale, byli součástí úspěšných týmů a byli sledováni právě při utkáních tohoto turnaje.

Teoretická část je vhodně a srozumitelně strukturovaná, jednotlivé kapitoly na sebe plynule navazují. Tato část vystihuje daná teoretická východiska, která jsou v současné době platná. Jediný problém vidím v citacích literatury. Autor se v jistých pasážích odvolává na literaturu, která není posléze uvedena v Seznamu literatury (str. 19, 20, 32) nebo se odvolává pouze na časopis Fotbal a trénink (1999) bez uvedení autora – str. 32.

Po teoretické části autor formuluje hypotézy a následně si stanovuje jasným způsobem cíle a úkoly práce. Pouze si nejsem jistý, zda tato část práce už patří do kapitoly Výzkumná část. Metodická část je bez problémů, jen mi uniká termín „klíčové body“ (viz níže v otázkách).

Výsledková část patří bezesporu k nejzajímavějším pasážím této práce. Je velmi obsáhlá a je z ní patrné, že si na ní dal autor velmi záležet. Oceňuji pěkné a zároveň přehledné obrázky a diagramy, stejně jako komentáře k nim. Na této části nemám v podstatě co vytknout, to bych pak musel zabíhat do úplných detailů.

Stejně tak je zajímavá kapitola 6. Aplikace do praxe. Autor zde v praktických východiscích připravil 7 tréninkových cvičení. Představoval bych si, že by těchto cvičení mohlo být ještě více vzhledem k obsáhlosti této práce, protože především pro tuto část byla diplomová práce vypracována.

Na závěr autor srovnává jednotlivé sledované hráče – střední záložníky z různých hledisek podle výsledků provedeného šetření.

Hodnocení:

Diplomová práce splnila cíle, které si autor stanovil na začátku. Výsledky šetření zachycují aktuální požadavky na hráčskou funkci středního záložníka v současném pojetí vrcholového fotbalu. Kromě detailů jsem v podstatě nenalezl žádné závažnější nedostatky. Práce je přehledná a dobře se čte. Jediná opravdová výhrada směřuje k anglicky psanému abstraktu, který byl „otrocky“ přeložen z českého originálu. Doporučuji k obhajobě.

Navrhovaná známka: 1

Otázky:

- 1) Podle jakých kritérií jste volil a vymezoval klíčové body pro zaznamenávané situace?

24.9.2007

Mgr. Jiří Bošanský